



今日福安
微信公众号



今日福安
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

今日福安

第3期
总第406期

2026年1月16日

星期五

农历乙巳年十一月廿八

福安新闻网

市委经济工作会议暨分片区调度总结及一季度经济工作部署会议召开

本报讯(何小丽 兰文馨)1月9日,市委经济工作会议暨分片区调度总结及一季度经济工作部署会议召开。会议深入学习贯彻中央、省委、宁德市委经济工作会议精神,回顾分片区调度工作情况,总结2025年经济工作,分析当前经济形势,部署2026年经济工作。市委书记黄其山出席会议并讲话。市委副书记、市长许春林主持。市人大常委会主任詹廷平、市政协主席林志生出席。

会议指出,2025年以来,全市上下认真贯彻落实省委、宁德市委工作要求,持续深化拓展“三争”行动,推深做实“1571”策略体系,推动各项事业发展取得积极成效。2026年是“十五五”开局之年,做好今年经济工作,必须胸怀“国之大者”,自觉把福安放在全国、全省、全宁德发展大局中,去定位、去把握、去谋划。

会议指出,2026年全市经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神以及习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,全面落实中央、省委和宁德市委经济工作会议部署要求,坚持“稳中求进、提质增效”工作总基调,紧扣“牢记嘱托、谱写篇章”主题主线和“开局起势、实绩检验”年度主题,推深做实“1571”策略体系,全面实施“七大行动”,锚定“五福新城、全家福安”发展目标,进一步全面深化改革,加快打造现代化产业体系,统筹区域协调发展和城乡融合发展,全面推进乡村振兴,以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动,全力实现“十五五”良好开局,更好践行在宁德发展大局中“当好排头兵、要做大贡献”的使命担当,奋力推进中国式现代化福安实践。

会议强调,展望2026,全市上下要坚持系统谋划、聚力实干,全面奋进“十五五”新征程。要盯住工业、投资和

消费“三个关键”,全力稳住工业基本盘,不断筑牢投资压舱石,深入挖掘消费潜力,夯实高质量发展基础。要开展营商环境提升年、招商引资深化年、服务业高质量发展年等经济建设“三个年”,全力激活经济社会发展活力。要注重城乡品质、民生福祉、国企质效“三个提升”,增强高质量发展的驱动力。要守牢粮食安全、生态环保、安定稳定“三条底线”,增强高质量发展的保障力。

会议强调,要突出加压传导,全市上下要强化统筹推进、狠抓责任落实,以严实举措提升发展质效。要提升“七大行动”指挥部运行效率,坚守成立初心,健全落实机制,注重结果导向,严肃决策权威,形成“市委市政府—七大专项指挥部—各部门、乡镇(街道)”三级上下统筹联动抓工作体系;要抓实乡镇(街道)重点工作监测分析,用好“一张表”和“双线综合评价”工作机制,强化结果运用,增强高质量发展牵引力。

会议强调,要坚持党的领导,全市上下要凝聚奋进力量,以开展“干部作风建设年”活动为抓手,推动高质量党建保障高质量发展。广大干部要砥砺“有解意识”,善于用政策破解难题、靠创新打通堵点,牢记“做官先做事、提职先担当”;要砥砺“共情意识”,换位思考、主动靠前,牢记“你的态度,就是福安的温度;你的真心,就是政府的公信力”;要砥砺“担当意识”,主动分担、分兵把守,做到“这件事我负责”“请领导放心”。要树立鲜明工作导向,激励干部比学赶超,持之以恒推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态。

会议部署了首季“开门红”工作,解读了“五活动”方案有关工作安排,市委常委、市政府副市长、七大行动指挥部、市直有关部门、部分乡镇(街道)围绕各自领域作工作汇报和交流发言。

我市举办迎新春促消费系列活动

本报讯(王文恒)1月10日,“全家福安·情暖湾坞”2026年迎新春促消费系列活动在湾坞镇青山街正式启动,活动旨在进一步激发区域消费潜力,促进城乡协同与产业融合发展,惠及广大企业员工与市民。

活动在青山街主会场设立了福安市工业产品体验区,集中展示了按摩器具、食品、茶叶、不锈钢日用消费品等本地优质产品,通过场景化体验吸引消费者。现场还设有政策咨询与服务专区,为市民和企业提供住房政策、稳岗扩岗奖补等“一站式”咨询服务。

现场还举行了福安东百广场至湾坞浮溪村青拓镍业的促消费公交专线开通仪式。据悉,即日起至1月31日,该线路票价实行10元优惠价,并增加发车班次,以便捷交通助力市民出行与消费联动。

据了解,1月10日至31日活动期间,福安城区同步推出“全闽乐购·欢乐跨年”系列促消费活动。东百商场通过小程序发放“满(含)60元减20元”消费券;银联云闪付平台联合重点餐饮、酒店、商超推出满减折扣,包括餐饮消费满500元享7折、酒店住宿满(含)200元减60元,超市购物满(含)50元享8折等多项福利,形成城乡联动、全域覆盖的消费促进格局。

福安市全民健身中心正式投入使用

本报讯(郑群杰 缪先达)1月10日上午,福安市全民健身中心开业仪式在市体育场举行。本次活动以“全民健身,活力福安”为主题,标志着我市又一重要体育惠民设施正式投入使用。

活动在鼓舞表演中拉开序幕,紧接着,精彩的武术表演展现了中华传统体育的魅力。现场,与会领导嘉宾共同推杆,正式启动开业仪式,伴随着礼炮齐鸣,现场气氛被推向高潮。

随后,“吴智霖(国家健将)邀请赛”正式开赛。国家羽毛球健将吴智霖与省二级运动员阮栩韬展开了一场高水平的友谊赛,精湛的球技引得观众阵阵掌声。

据了解,该中心位于市区体育场内,项目总投资9900万元,总建筑面积1.8万平方米,包括一栋四层全民健身中心和一栋两层办公管理用房,配套建设道路、绿化、地下停车场等,设有羽毛球、乒乓球、门球、篮球、排球场馆,填补了我市城区无大型综合性室内健身中心的短板,增加健身设施有效供给,助推群体性体育活动开展。



日前,福安市溪潭镇言语家庭农场的菇农正在采摘黑木耳供应市场。去年以来,我市多措并举,创新发展,推进食用菌特色产业提质增效,2025年黑木耳产值约5000多万元,为当地农民带来可观的经济效益。

吴其文 摄

宁德市首艘纯电动全回转拖轮在福安开工建设

本报讯(钟艺)1月8日,宁德市首艘纯电动全回转拖轮在福建信昌海洋工程有限公司正式开工建设,计划于今年8月底完工并投入使用。

该电动全回转拖轮船长28.4米、型宽8.6米、型深3.6米,主机和舵桨都采用国产设备,总马力达2352KW,拖轮使用宁德时代的电池和赛思亿电控系统,用直流组网系统和超级电容储能系统的搭配,是

带储能单元直流组网电力推进系统,与常规柴油机动力系统拖轮相比,具有节能环保等性能优势,将为港口作业的绿色升级提供有力支撑。

作为福建省电动船舶产业发展的先行区,近年来,福安紧密围绕“电动福建”战略部署,在宁德市委、市政府的指导下,以新能源船舶

产业为核心,制定《“电动福安”船舶产业规

划》,出台系列扶持政策,全力推进船舶产业电推化转型。此次电动拖轮项目的动工,正是福安践行绿色发展理念、加快打造国内领先电动船舶研发制造应用基地的重要实践,将进一步完善福安电动船舶产业链条,助力蓝色经济高质量发展。

牢记嘱托 谱写篇章